



Газета Красноармейского района
Самарской области

Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 83
(7546)

17 ноября
2015 г.
ВТОРНИК

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

Честь, достоинство и слава



10 ноября в здании МКДЦ села Красноармейское состоялось торжественное празднование, посвящённое Дню сотрудника органов внутренних дел.

На мероприятие были приглашены сотрудники О МВД России по Красноармейскому району, а также ветераны служб. На церемонии празднования присутствовал глава м.р. Красноармейский Е.А. Макридин. Он поздравил руководство и личный состав О МВД России по Красноармейскому району, поблагодарил за добросовестный труд, пожелал им успехов в нелёгком деле защиты прав и свобод соотечествен-

ников, отметив: «Быть полицейским, то есть образцом честности и порядочности - это, прежде всего, работа над собой, которая не всегда даётся просто. Искренне благодарю вас за мужество, профессионализм, ответственность, высокую самоотдачу и напряжённый каждодневный труд, за постоянную готовность прийти на помощь людям».

Евгений Александрович Макридин за образцовое выполнение служебных обязанностей и в связи с профессиональным праздником Дня сотрудника органов внутренних дел наградил памятным знаком «80 лет Красноармейскому району» В.К. Сорокина, подполковника полиции; Т.М. Узахаджиеву, подполковника

юстиции. Почётными грамотами были награждены И.А. Акиншина, майор юстиции; Н.В. Манина, майор юстиции; М.Н. Репнякова, майор внутренней службы.

Слова поздравлений и благодарности сотрудникам и ветеранам органов внутренних дел адресовал начальник О МВД России по Красноармейскому району В.К. Сорокин: «Вы являетесь гарантом стабильности и уверенности в завтрашнем дне общества. Человека в погоне, работника органов внутренних дел Красноармейского района всегда отличали доблесть, мужество и добросовестное несение службы».

Окончание на ср. №3.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Конференция единороссов



В четверг, 12 ноября, в здании администрации прошел второй этап конференции местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» муниципального района Красноармейский.

На повестке дня было рассмотрено несколько важных вопросов партийной жизни.

С основным вопросом конференции - итогами выборов, прошедших в нашем районе 13 сентября текущего года, выступил глава муниципального района Красноармейский Евгений Александрович Макридин.

Выборы показали проблемные места в работе с населением наших единороссов. Не все кандидаты в депутаты, выдвинутые местным отделением партии, нашли поддержку у избирателей. Произошло это из-за того, что слабо поработали в агитационный период с жителями. А ещё, наверное, не хватило конкретных дел на счету у наших однопартийцев.

- Сила нашей партии в том, что мы всегда советуемся с людьми, - сказал, выступая на конференции, представитель областного отделения ВПП «Единая Россия» В. Солнцев. - Наша конференция проходит практически в одно время с очень важным для нашей партии событием - в Москве проходит форум секретарей местных отделений Всероссийской политической партии «Единая Россия», в котором принимают участие секретари и нашего региона.

Наше региональное отделение ВПП «Единая Россия» входит в тройку лидеров в Приволжском федеральном округе. Но двигаться, конечно же, есть куда. Задачи, стоящие перед членами партии и нашими сторонниками, серьёзные. Ближайшие из них - подготовка к выборам в Государственную Думу и областную думу.

На конференции были решены несколько организационных вопросов.

На должность председателя Собрания представителей муниципального района Красноармейский решением конференции предложен Семёнов Александр Васильевич, глава администрации сельского поселения Ленинский.

Произошла ротация (смена) членов политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия». На конференции в члены политсовета введены Д.Н. Губарева, О.Н. Зубова, Е.А. Макридин и А.В. Семёнов.

Секретарём местного отделения ВПП «Единая Россия» муниципального района Красноармейский тайным голосованием единогласно избран Евгений Александрович Макридин.

**Н. Захарова.
Фото Н. Синелёва.**

● АПК



В.И. Строгонов,
руководитель управления
сельского хозяйства.

С надеждами на лучшее

- Анализируя итоги работы сельхозорганизаций агропромышленного комплекса района, необходимо отметить, что сельхозтоваропроизводителям была проделана значительная работа, чтобы в текущем году получить достойный результат по производству сельскохозяйственной продукции. С осени 2014 года своевременно и качественно проведена обработка зяби на площади 68 тыс. га, посеяны озимые зерновые культуры на площади 25 тыс. га, в полном объёме заготовлены и доведены до посевных кондиций семена яровых культур.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия этого года, когда от сильной засухи пострадали сельскохозяйственные культуры практически во всех хозяйствах южной зоны, аграрии нашего района достойно трудились, выполняя трудовые показатели.

Сложившийся естественный рост цен на отдельные виды сельскохозяйственной продукции, наряду с оказываемой сельхозтоваропроизводителям государственной поддержкой, позволяет сельхозхозяйственным организациям сохранять экономическую стабильность, в полном объёме вы-

плачивать заработную плату рабочим и осуществлять текущие платежи кредитным организациям.

Заканчивается текущий сельскохозяйственный год, идёт подготовка к полевому сезону 2016 года: посеяны озимые культуры на площади 18,5 тыс. га, произведена осенняя обработка почвы на площади 71 тыс. га, проводится ремонт сельскохозяйственной техники и подготовка семенного материала. В этой связи хочется пожелать сельхозтоваропроизводителям района, чтобы следующий сельскохозяйственный год

сложился более благоприятным, а производственные показатели хозяйств и их экономическая эффективность были значительно выше уровня текущего года.

Уважаемые труженики сельского хозяйства!

Здоровья, стабильности, веры в свои силы, благополучия вам и вашим семьям,

От редакции.

Материалы на стр. 4 и 5 посвящены районным аграриям в канун проведения районного праздника, который по сложившейся традиции проводится после завершения всех сельскохозяйственных работ и подведения итогов сельскохозяйственного года.

Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

● СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

Ликбез по капремонту

Наша редакция продолжает публиковать серию статей для населения о большой работе по капитальному ремонту в Самарской области. На вопросы читателей о том, как установлена очередность проведения ремонта, что делать собственникам после получения предложений о проведении капитального ремонта и как изменить вид работ, указанных в региональной программе, рассказала заместитель генерального директора – руководитель экспертного департамента Фонда капитального ремонта Соколова Татьяна Владимировна.

Что такое региональная программа капитального ремонта?

Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Самарской области, утверждена постановлением правительства Самарской области № 707 в ноябре 2013 года. Иными словами, региональная программа ремонта – это официальный документ, устанавливающий очередность проведения капитального ремонта во всех многоквартирных домах региона. Она сформирована на основе предложений местных администраций, т.е. с учётом особенностей жилья в крупных городах и районах губернии.

Региональная программа включает в себя перечень всех многоквартирных домов, расположенных на территории Самарской области, за исключением многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу, а также перечень услуг или работ по капитальному ремонту общего имущества и плановый год проведения капитального ремонта общего имущества. За период реализации программы планируется улучшить техническое состояние всех многоквартирных домов, расположенных на территории Самарской области.

Регпрограмма – это «живой» документ. При необходимости в неё могут вноситься коррективы с учётом актуального состояния жилфонда.

Каким образом можно ознакомиться с региональной программой капитального ремонта?

Региональная программа – это открытый документ. Каждый житель может найти в её тексте свой дом, плановый срок ремонта и первоочередные виды работ. Эта программа размещена на официальном сайте регионального оператора Самарской области «Фонд капитального ремонта»: <http://капремонт-самара.рф> в разделе «Собственникам».

Какие действия должны предпринять собственники после получения предложения о проведении капитального ремонта?

Это очень важный момент: как только в адрес собственников приходят предложения о проведении капитального ремонта, необходимо как можно скорее собрать общее собрание жильцов для обсуждения первоочередного вида работ и сроков их проведения, а также утвердить смету расходов на капитальный ремонт и источники его финансирования.

От оперативности действий самих собственников тоже многое зависит, например, сроки подготовки необходимых документов и начала работ.

К сожалению, в практике регионального оператора были случаи, когда предложения собственникам направлялись в начале сезона ремонтов, то есть весной, а согласование от собственников приходило уже в его «разгар», что в случае замены инженерных коммуникаций может привести к серьёзным последствиям при старте отопительного периода.

На улице уже достаточно холодно, а работы в некоторых домах продолжаются. Разве это возможно?

Некоторые виды работ действительно можно выполнять и в холодное время года, так, например, технологический процесс позволяет проводить работы по ремонту скатных кровель, замене электрики, системы водоснабжения, водоотведения.

Вместе с тем по действующим нормативам ремонт фасадов нельзя проводить при температуре ниже +5 градусов.

Что делать, если собственники помещений не согласны с видом ремонтных работ, указанных в программе?

В первую очередь необходимо провести общее собрание собственников, на котором и будет принято решение об изменении вида работ. Очень важно, чтобы выбранный вид работ соответствовал перечню, установленному законодательством о капитальном ремонте. К утверждённым видам работ относятся:

- ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;
- ремонт или замена лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;

- ремонт крыши, в том числе переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую, устройство выходов на кровлю;

- ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;
- утепление и (или) ремонт фасада;

- установка коллективных (общедомовых) приборов учёта потребления ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и узлов управления и регулирования потребления этих ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа);

- ремонт фундамента многоквартирного дома.

Чтобы документально закрепить принятое решение, необходимо в адрес администрации города или муниципального района направить копию протокола, содержащего решение об изменении вида работ.

Вместе с тем хотелось бы отметить, что изменение вида работ повлечёт изменение сроков начала работ, так, если работы в вашем доме запланированы в текущем году и вы приняли решение об изменении вида работ, то потребуются заново провести подготовительную процедуру (обследование МКД, разработка сметы, согласование с собственниками).

Материал подготовила
Л. Пахомова.
Фото **Н. Синелёва.**



Дома после капремонта в районном центре.

Более 65 миллионов рублей из средств пенсионных накоплений было выплачено ГУ - Отделением ПФР по Самарской области в 2014 году правопреемникам.

Напомним, что у граждан есть законодательно закреплённое право получить средства пенсионных накоплений, сформированные в системе обязательного пенсионного страхования, в случае смерти застрахованного лица, если они являются его правопреемниками.

Средства пенсионных накоплений могут формироваться у нескольких категорий граждан:

- у работающих граждан 1967 года и моложе за счёт уплаты работодателями страховых взносов на обязательное пенсионное страхование;

- у участников Программы государственного софинансирования пенсий;

- у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.

Также данные средства формировались у мужчин 1953-1966 годов рождения и женщин 1957-1966 годов рождения.

● ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Правопреемники пенсионных накоплений получили 273 млн. рублей

При выходе на пенсию граждане могут получить свои средства пенсионных накоплений. В случае смерти гражданина средства пенсионных накоплений могут быть выплачены его правопреемникам. Если смерть гражданина наступила:

- до назначения ему выплаты за счёт средств пенсионных накоплений или до корректировки её размера с учётом дополнительных пенсионных накоплений;

- после назначения ему срочной пенсионной выплаты (она устанавливается на определённый срок в 10 и более лет по выбору гражданина). В этом случае правопреемники вправе получить невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений;

- после того, как была назначена, но ещё не выплачена единовременная выплата средств пенсионных накоплений. Её могут получить члены семьи умершего пен-

сионера (при условии совместного с ним проживания), а также его нетрудоспособные иждивенцы (независимо от того, проживали они совместно с умершим или нет) в течение 4 месяцев со дня смерти гражданина. Если указанные лица отсутствуют, сумма единовременной выплаты включается в состав наследства и наследуется на общих основаниях.

Гражданин, имеющий пенсионные накопления, имеет право заранее определить правопреемников своих пенсионных накоплений и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства в случае его смерти. Для этого необходимо подать в территориальный орган ПФР по месту жительства либо в негосударственный пенсионный фонд (в зависимости от того, где формируются средства пенсионных накоплений) заявление о распределении средств пенсионных нако-

плений, указав в нем своих правопреемников.

Если такого заявления нет, то правопреемниками считаются родственники умершего гражданина. Выплата им производится в следующей последовательности: в первую очередь – детям, в том числе усыновлённым, супругу и родителям (усыновителям), во вторую очередь – братьям, сёстрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Выплата средств пенсионных накоплений родственникам одной очереди осуществляется в равных долях. Родственники второй очереди имеют право на получение средств пенсионных накоплений только при отсутствии родственников первой очереди.

За получением средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица правопреемники могут обратиться в течение шести месяцев после его смер-

ти. Для этого необходимо подать в территориальный орган ПФР соответствующее заявление, приложив к нему необходимые документы. Правопреемник, пропустивший указанный срок, может восстановить его в судебном порядке.

Решение о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам принимается в течение седьмого месяца со дня смерти гражданина.

Решение о выплате (об отказе в выплате) средств пенсионных накоплений орган ПФР направляет в течение 5 рабочих дней после его принятия. Выплата правопреемникам осуществляется не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем принятия решения.

Всего ГУ - Отделением ПФР по Самарской области выплачено правопреемникам более 273 миллионов рублей.

Честь, достоинство и слава

Согласно приказу начальника ГУ МВД России по Самарской области генерал-лейтенанта полиции С.А. Солодовникова, за добросовестное выполнение служебных обязанностей, достижения высоких результатов в служебной деятельности, а также за успешное выполнение особо важного и сложного задания В.К. Сорокин вручил почётные грамоты майору полиции О.В. Былину, старшему эксперту оперативно-криминалистического направления О МВД России по Красноармейскому району; майору полиции В.П. Перевёртову, старшему оперуполномоченному отделения уголовного розыска О МВД России по Красноармейскому району; капитану полиции М.Ю. Глотовой, заместителю начальника изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых О МВД России по Красноармейскому району.

За добросовестное выполнение служебных обязанностей, достижение высоких результатов в служебной деятельности, а также за успешное выполнение особо важного и сложного задания объявлена благодарность капитану полиции А.А. Мулдагалиеву, участковому уполномоченному полиции отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних О МВД России по Красноармейскому району; капитану полиции Б.Х. Утепбергенову, старшему участковому уполномоченному полиции отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних О МВД России по Красноармейскому району; капитану полиции С.А. Мурзаевой, старшему инспектору (по делам несовершеннолетних) отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних О МВД России по Красноармейскому району; капитану полиции С.М. Видяеву, оперативному дежурному дежурной части О МВД России по Красноармейскому району; старшему лейтенанту полиции А.М. Мухурову, инспектору по пропаганде безопасности дорожного движения и розыску ОГИБДД О МВД России по Красноармейскому району.

Награждены медалью I степени В.К. Сорокин, подполковник полиции; В.А. Крайнов, майор полиции; медалью II степени - В.В. Максаков, старший сержант полиции; Д.С. Сафонов, старший сержант полиции; Е.Н. Тезиков, старшина полиции; медалью III степени - И.А. Вагулин, капитан поли-



ции; А.С. Кинжибаев, прапорщик полиции; А.С. Паршин, капитан полиции; В.П. Перевёртов, майор полиции; А.А. Пивоваров, старший лейтенант полиции; В.М. Полюхин, прапорщик полиции.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей и в честь празднования Дня сотрудника ОВД почётной грамотой были награждены: старший лейтенант полиции А.Н. Пивоваров, оперативный дежурный дежурной части; капитан юстиции Е.С. Перевёртова, следователь следственного отделения; лейтенант полиции Н.Н. Маслов, инспектор дорожно-патрульной службы группы дорожно-патрульной службы ГИБДД; младший лейтенант полиции П.А. Бирёв, инспектор дорожно-патрульной службы группы дорожно-патрульной службы ГИБДД.

Объявлена благодарность капитану юстиции Н.И. Бычковой, следователю следственного отделения; старшему сержанту полиции П.В. Кондратенко, полицейскому (водителю) группы охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых ИВС; прапорщику полиции В.А. Соловых, полицейскому (водителю) отделения охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых ИВС; старшине полиции А.В. Трифонову, помощнику оперативного дежурного дежурной части.

Праздничную программу продолжили творческие коллективы МКДЦ, вновь порадовав своими выступлениями и подарив хорошее настроение.

Подготовила
М. Елютина.
Фото Н. Синелёва.

С наступлением осенне-зимнего периода возрастает вероятность возникновения пожаров в жилых домах.

Так в муниципальном районе Красноармейский за 9 месяцев 2015 года пожарно-спасательной частью № 126 всего совершено 493 выезда, а именно 23 выезда на тушение пожаров в жилом секторе, на загорание сухой травы - 127 выездов, 126 выездов на другие виды работ (т.е. ДТП, учения и т.д.), 28 вызовов ложные. На пожарах погибли 2 человека, травмирован 1 человек. Анализ пожаров показывает, что основными причинами их возникновения являются нарушения правил устройства и эксплуатации различных отопительных, газовых и электрических приборов. За нарушение правил при устройстве и эксплуатации этих отопительных приборов в ответе только их хозяева.

Владельцы индивидуальных домов и члены их семей должны хорошо знать и соблюдать правила пожарной безопасности, так как нередко причиной пожара становится перекаливание печи, поэтому топить печи надо умеренно, по-

● ПСЧ №126

За нарушение работы отопительных приборов в ответе только их хозяева

немного, с перерывами через каждые 2 часа топки. Топка печи не терпит спешки: некоторые для того, чтобы сырые дрова загорелись быстрее, подливают в печь бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости. Это очень опасно и чаще всего приводит к взрыву с последующим пожаром и серьёзными ожогами. Дрова должны быть подходящего размера и легко умещаться внутри печи, чтобы дверцы топки надежно закрывались. Но все равно не оставляйте топящуюся печь без присмотра даже ненадолго. Ни в коем случае не оставляйте наедине с топящейся печью детей! Для углей и золы, выгребаемых из печи, найдите место на безопасном расстоянии от дома и других строений. Еще надежнее шлак из печи сначала проливать водой. Если поднялся сильный ветер, печь в доме или бане лучше не топить.

Мебель и предметы домашнего интерьера нужно ставить не ближе 1 метра от печи. Опасно также сушить на печке и возле неё дрова, белье, обувь и т.д.

Особую опасность таят в себе электронагревательные приборы. Ни в коем случае нельзя пользоваться электронагревательными приборами кустарного изготовления или неисправными приборами. Современные электронагревательные приборы пожаробезопасны, так как снабжены автоматическими терморегуляторами, однако использование одновременно большого количества электроприборов также таит в себе большую опасность, связанную с перегрузкой электрических сетей и большой вероятностью в связи с этим возникновения в них коротких замыканий, что также может привести к пожару.

Основными причинами пожаров при эксплуатации бытовых газовых приборов является утечка газа вследствие каких-либо повреждений газового оборудования либо нарушение правил технической эксплуатации газовых приборов. При появлении запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, зажигалки, включать или выключать электрические включатели, входить в помещение с сигаретой. Всё это может вызвать взрыв газа. Домовладельцам запрещается заниматься перестановкой газовых плит, баллонов, газовых бытовых приборов. Эта работа должна выполняться специалистами газовых служб.

Нельзя разрешать включать газовые приборы и пользоваться ими детям и лицам, незнакомым с устройством этих приборов.

Если ваша газовая аппаратура подключена к дымоходу, обязательно время от времени проверяйте наличие тяги. При её отсутствии или слабой тяге не пользуйтесь газом - это смертельно опасно.

Включённые газовые приборы оставлять без присмотра нельзя! Очень опасно также использовать газовые плиты для отопления квартиры.

А ещё возьмите себе за правило: на ночь и уходя из дома перекрывайте кран подачи газа.

Соблюдение норм и правил пожарной безопасности при эксплуатации различных нагревательных приборов и устройств позволит обезопасить ваши дома и имущество от пожара. При невыполнении выше указанных противопожарных требований приводит к трагическим последствиям. Предусмотрительность, осторожность и внимательность - вот, что нужно, чтобы не допускать пожаров.

При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону «01» или «112»

Помните!!! Соблюдая меры пожарной безопасности, Вы сохраните свое здоровье и имущество.

● ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

**Информация
о проведении консультаций граждан
по вопросам прав детей, юридическим аспектам
опеки и детско-родительским отношениям
в рамках Дня правовой помощи детям
20 ноября 2015 года**

Уважаемые жители!

В рамках Дня правовой помощи детям 20 ноября 2015 года Вы можете получить бесплатную правовую помощь по вопросам прав детей, юридическим аспектам опеки и детско-родительским отношениям, обратившись за получением консультации в любой территориальный орган ЗАГС Самарской области или управление ЗАГС Самарской области (г. Самара, ул. Ленинская, д. 168).

Часы приёма граждан:

в отделе ЗАГС муниципального района Красноармейский - с 8.00 до 12.00 часов (начальник отдела ЗАГС Н.В. Тагачина);

в ГБОУ СОШ п. Кировский муниципального района Красноармейский - с 13.00 до 15.00 часов (руководитель комитета по вопросам семьи, материнства и детства О.А. Воробьева);

в управлении ЗАГС - с 10.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов (сотрудниками отдела организации деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния).

В этот день в управлении ЗАГС Самарской области также будет организована прямая телефонная линия по вопросам семейного законодательства (телефоны: (846) 276-04-45, 373-88-16).

С информацией об адресах, телефонах, режиме работы органов ЗАГС Самарской области Вы можете ознакомиться на официальном Интернет-сайте управления ЗАГС Самарской области (www.zags.samregion.ru, www.zags63.ru).

День правовой помощи детям

20 ноября 2015 года в рамках проведения «Дня правовой помощи детям» Саушкин Николай Михайлович, Общественный помощник Уполномоченного по правам человека в Самарской области, будет проводить правовое консультирование граждан по вопросам прав детей, юридических аспектов опеки и детско-родительских отношений для взрослых.

Проконсультироваться по указанным выше вопросам имеют возможность дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители: усыновители, лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью, усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание.

Прием граждан будет проходить с 09.00 до 11.00 по адресу: Самарская область, с. Красноармейское, пл. Центральное, дом 12, кабинет 101.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

Задачи

поставлены -
вопросы
решены



А. Новиков.

В октябре текущего года на встречах главы района Макаридина Е.А. с жителями с. Андросовка, пос. Гражданский и пос. Куйбышевский был поднят вопрос о нарушении графика работы мобильного Сбербанка.

О том, что удалось решить по данному вопросу, мы узнали у заместителя главы района по экономическому развитию, инвестициям и торговле **Александра Анатольевича Новикова**.

- На наш запрос по работе мобильного Сбербанка сотрудники банка подтвердили, что действительно сбои в работе были и они связаны с кадровыми проблемами. В настоящее время вопрос решён, и с середины октября мобильный Сбербанк работает строго по утверждённому графику, что также подтвердили главы сельских поселений.

- **Александр Анатольевич, что Вы можете пояснить по открытию в с. Криволучье-Ивановка отделения Сбербанка, поскольку также было обращение жителей этого села по этому вопросу?**

- Любой банк является коммерческой структурой, и открытие отделения Сбербанка в малых населённых пунктах, конечно, является экономически нецелесообразным. Поэтому администрацией района подготовлено письмо на имя управляющего Сбербанка о рассмотрении вопроса организации работы в с. Криволучье-Ивановка мобильного пункта Сбербанка. В настоящее время данный вопрос находится на рассмотрении. О принятом решении мы дополнительно информируем жителей села Криволучье-Ивановка.

**Вопросы задавала
Л. Пахомова.**

Бесплатная юридическая помощь

В соответствии с частью 1 статьи 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский» по адресу: с. Красноармейское, ул. Октябрьская, д. 3, каждую первую и третью среду месяца (при наличии предварительно записавшихся на приём граждан) специалистом Государственного казённого учреждения Самарской области «Государственное юридическое бюро по Самарской области» проводится оказание **бесплатной** юридической помощи. Право на получение такого вида услуги имеют **следующие категории граждан:**

- 1) ветераны Великой Отечественной войны;
- 2) инвалиды I и II группы;
- 3) ветераны труда;
- 4) граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (малоимущие граждане);
- 5) дети-инвалиды, дети-сироты и их законные представители;
- 6) граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и др.

Бесплатная юридическая помощь **в виде правового консультирования в устной и письменной форме и составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера** оказывается в следующих случаях:

- 1) заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);
- 2) признание права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выселение из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи), расторжение и прекращение договора найма специализированного жилого помеще-

ния, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выселение из указанного жилого помещения;

- 3) признание и сохранение права собственности на земельный участок, права постоянного (бессрочного) пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находится жилой дом или его часть, являющийся единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

- 4) защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг);

- 5) отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушении трудовой гарантии, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причинённого неправомерными действиями (бездействием) работодателя;

- 6) признание гражданина безработным и установление пособия по безработице;

- 7) возмещение вреда, причинённого смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;

- 8) предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

- 9) назначение, перерасчёт и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребёнка, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, социального пособия на погребение;

- 10) установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;

- 10.1) установление усыновления, опеки или попечительства над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, заключение договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;
- 10.2) защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот

и детей, оставшихся без попечения родителей;

- 11) реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий;

- 12) ограничение дееспособности;

- 13) обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи;

- 14) медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов;

- 15) обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц;

- 16) восстановление имущественных прав, личных неимущественных прав, нарушенных в результате чрезвычайной ситуации, возмещение ущерба, причинённого вследствие чрезвычайной ситуации.

Бесплатная юридическая помощь **в виде представления интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях** оказывается в случаях, если обратившиеся за бесплатной юридической помощью граждане являются:

- 1) истцами и ответчиками при рассмотрении судами дел о:

- а) расторжении, признании недействительными сделок с недвижимым имуществом, о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и об отказе в государственной регистрации таких прав (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

- б) признании права на жилое помещение, предоставлении жилого помещения по договору социального найма, расторжении и прекращении договора социального найма жилого помещения, выселении из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

- в) признании и сохранении права собственности на земельный участок, права постоянного бессрочного пользования, а также пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находится жилой дом или его часть, являющийся единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

- 2) истцами (заявителями) при рассмотрении судами дел:

- а) о взыскании алиментов;

- б) о возмещении вреда, причинённого смертью кормильца, увечьем или иным повреждением

здоровья, связанным с трудовой деятельностью или с чрезвычайной ситуацией;

- в) об установлении усыновления, опеки или попечительства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о заключении договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;

- г) об обеспечении мер государственной поддержки детям-инвалидам, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- 3) гражданами, в отношении которых судом рассматривается заявление о признании их недееспособными;

- 4) гражданами, пострадавшими от политических репрессий, по вопросам, связанным с реабилитацией;

- 5) гражданами, в отношении которых судами рассматриваются дела о принудительной госпитализации в психиатрический стационар или продлении срока принудительной госпитализации в психиатрическом стационаре;

- 6) гражданами, пострадавшими от чрезвычайной ситуации, по вопросам, связанным с восстановлением имущественных прав, личных неимущественных прав, нарушенных в результате чрезвычайной ситуации, возмещением ущерба, причинённого вследствие чрезвычайной ситуации.

Порядок оказания бесплатной юридической помощи в Самарской области регламентируется постановлением правительства Самарской области от 16 октября 2012 года № 527.

Для получения бесплатной юридической помощи **необходимые документы:**

- 1) паспорт;

- 2) для малоимущих граждан - справку о среднедушевом доходе населения из органа соцзащиты населения;

- 3) для иных категорий граждан - документ, удостоверяющий статус льготополучателя (например, удостоверение ветерана, пенсионное удостоверение и т.д.).

Также на приёме у специалиста заполняется заявление об оказании бесплатной юридической помощи по установленной законом форме.

Бесплатная юридическая помощь оказывается по предварительной записи.

Записаться на приём, а также получить дополнительную информацию можно у юриста-консультанта или по телефону 2-24-96.

Г. Шатохина,
юристоконсульт.